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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع هندسه 1( * فصل دوم: تالس و تشابه)

1. اگر   ، حاصل   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

2. از تناسب هاي   مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. اگر  باشد، نسبت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

4. اگر  و  باشد، آنگاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

5. اگر نسبت  به  برابر  باشد، آنگاه نسبت  به  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

6. کدام یک از اعداد زیر واسطه ي هندسی بین دو عدد  و  است؟
 (1 (2 (3 (4

7. میانگین هندسی دو عدد  است. حاصلضرب آن دو عدد کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

8. در شکل مقابل، اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

9. با توجه به اندازه هاي داده شده در شکل،  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

10. مثلثی به اضلاع  و  و  با کدام مثلث که دو ضلع آن داده شده می تواند متشابه باشد؟
 (1 (2 (3 (4
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صفحه 2

11. در شکل دو مستطیل  و  متشابهند اگر  و  باشد مساحت   چند برابر 

 
است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
12.  در شکل مقابل  است، طول  برابر کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

13. کدام دو شکل همواره متشابه نیستند؟
4) دو لوزي3) دو مثلث متساوي الاضلاع2) دو دایره1) دو مربع

14. اگر دو مستطیل داراي مساحت هاي یکسانی باشند (معادل باشند) کدام مورد درباره ي آن ها صادق است؟
1) با هم متشابه اند.

2) نسبت طول به عرض یکی معکوس طول به عرض دیگري است.
3) محیط آن ها برابر است.

4) نسبت طول دو مستطیل معکوس نسبت عرض دو مستطیل است.

15. نسبت مساحت هاي دو مثلث متشابه است. نسبت دو میانه ي نظیر آن ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

16. اگر دو چند ضلعی متشابه باشند همواره:
2) زوایایشان نظیر به نظیر مساوي است.1) اضلاعشان نظیر به نظیر مساوي است.

4) اضلاعشان نظیر به نظیر بر یکدیگر عمودند.3) اضلاع نظیرشان موازي است.
17. در یک مثلث زاویه هاي داخلی به نسبت 1 و 2 و 3 هستند این مثلث با کدام مثلث زیر ممکن است متشابه باشد؟

2) متساوي الساقین1) قائم الزاویه
4) با مثلثی که یکی از ضلع ها سه برابر دیگر است.3) غیر مشخص

18. اگر نسبت مساحت هاي دو مثلث متشابه   باشد، آن گاه نسبت محیط هاي آن ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
،  چند برابر  است؟ 19. در شکل زیر و و 

 (1 (2

 (3 (4

20. در دو مثلث متشابه نسبت مساحت ها  است. نسبت نیمسازهاي زوایاي درونی متناظر آن ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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صفحه 3

21. کدام یک از گزاره هاي زیر نادرست است؟
1) دو مستطیل که زوایاي بین دو قطر آن ها مساوي باشند متشابه اند.

2) دو مربع در هر حال متشابه اند.
3) دو مثلث متساوي الساقین که زاویه رأس مساوي داشته باشند، متشابه اند

4) دو لوزي در هر حال متشابه اند.
22. در مثلث  ، وسط دو ضلع را به هم وصل کرده ایم تا به یک چهارضلعی و یک مثلث تجزیه شود نسبت مساحت چهارضلعی

به مثلث چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

23.  کدام گزینه درست است؟
1) اگر در دو مثلث قائم الزاویه ارتفاع وارد بر وتر برابر باشد دو مثلث متشابه اند.
2) اگر در دو مثلث قائم الزاویه یک زاویه ي حاده برابر باشد دو مثلث متشابه اند.

3) اگر در دو مثلث قائم الزاویه یکی از اضلاع برابر باشد دو مثلث متشابه اند.
4) اگر در دو مثلث قائم الزاویه وترها برابر باشند دو مثلث متشابه اند.

24.  کدام دو شکل همواره متشابه نیستند؟
2) هر دو لوزي که یک زاویه برابر داشته باشند.1) هر دو مثلث قائم الزاویه متساوي الساقین

4) هر دو مستطیل3) هر دو شش ضلعی منتظم
25. در یک مثلث قائم الزاویه از وسط وتر عمودي بر ضلع قائم فرود می آوریم تا مثلث جدیدي حاصل شود، مساحت مثلث اصلی چند

برابر مساحت مثلث جدید است؟
 (1 (2 (3 (4

 
26. در شکل مقابل  و  و  و  طول  کدام است؟

 (1 (2
 (3 (4

27. میانگین هندسی دو عدد 14 است حاصل ضرب آن دو عدد کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

28. در کدام حالت دو مستطیل متشابه اند؟
2) زاویه بین دو قطر برابر باشد.1) طول دو مستطیل برابر باشد.
4) همواره متشابه اند.3) قطر دو مستطیل برابر باشد.

29. اندازه ي محیط هاي دو مثلث متشابه به ترتیب  و  واحد است. اگر مساحت مثلث بزرگ تر   واحد مربع باشد، مساحت
مثلث کوچک تر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
30.  در شکل مقابل  و  می باشد. نسبت مساحت هاي دو مثلث در شکل کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4
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صفحه 4

31.  طول اضلاع یک مثلث  و  و  سانتی متر و طول کوچک ترین ضلع مثلثی متشابه با مثلث اولی،  سانتی متر است. محیط
مثلث دوم کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
32. مثلث  که اندازه هاي دو زاویه ي آن  و  درجه است، با کدام مثلث که دو زاویه اش داده شده متشابه است؟

 (1 (2 (3 (4
33. مثلث  که اندازه ي اضلاع آن  ،  و می باشد، با کدام یک از مثلث هاي زیر متشابه است؟

 (1 (2 (3 (4
34. در دو چند ضلعی متشابه همواره:
2) اضلاع نظیر به نظیر موازي اند.1) اضلاع نظیر به نظیر مساوي اند.

4) اضلاع نظیر به نظیر بر هم عمودند.3) زوایاي نظیر به نظیر مساوي اند.
35. کدام یک از جملات زیر درست است؟

1) نسبت میانه هاي متناظر دو مثلث متشابه برابر با نسبت مساحت هاي آنها است.
2) نسبت محیط هاي دو مثلث متشابه برابر با مجذور نسب تشابه آنهاست.

3) نسبت ارتفاع هاي متناظر دو مثلث متشابه برابر با نسبت مساحت هاي آنهاست.
4) نسبت نیمسازهاي متناظر دو مثلث متشابه برابر با نسبت محیط هاي آنها است.

36. در دو مثلث متشابه نسبت بین دو ارتفاع  است. اگر مساحت مثلث کوچک تر  باشد، مساحت مثلث بزرگ تر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

37. در دو مثلث متشابه، نسبت مساحت ها   است. اگر یکی از ارتفاع هاي مثلث کوچک تر  باشد، طول ارتفاع متناظر آن در مثلث

بزرگ تر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
38. اگر در شکل روبه رو MN و BC موازي باشند، مقدار   کدام است؟

 
 

 (1

 (2

 (3

 (4

 
39. در شکل زیر، دو زاویه ي    و   قائمه اند. مقدار  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

,  ,  متشابه است  کدام است؟ 40. مثلثی به طول اضلاع  ,  ,  با مثلثی به طول اضلاع 

 (1 (2 (3 (4
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صفحه 5

41. کدام دو شکل با تساوي یک زاویه از هر کدام متشابه هستند؟
4) دو ذوزنقه متساوي الساقین3) دو متوازي اضلاع2) دو لوزي1) دو مستطیل

42. در شکل مقابل دو مثلث  و  نسبت به کدام حالت تشابه مثلث ها، متشابه هستند.
2) (ض زض)1) (ز ز)

4) متشابه نیستند.3) (ض ض ض)

 
،  و  با کدام مثلث با اضلاع گزینه هاي زیر می تواند متشابه باشد؟ 43. مثلث با اضلاع 

و   ،  (1 ،  ،  (2 ،  ، ،  و 3)    (4

44. نسبت مساحت هاي دو پنج ضلعی متشابه   است. اگر محیط یکی از آنها  واحد باشد، محیط دیگري کدام یک از اعداد زیر می 

 
تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

 
، نسبت بزرگ ترین ضلع مثلث به کوچک ترین ضلع آن کدام است؟ ، اگر  و  45. در مثلث 

 (1 (2 (3 (4

46. اضلاع بزرگ تر دو مثلث متشابه به ترتیب  و  می باشد. نسبت مساحت هاي آن ها برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

47. در شکل مقابل، حاصل  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

48. در شکل مقابل اگر ارتفاع درخت  متر باشد، طول سایۀ آن چند متر است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

49. در دو مثلث متشابه، نسبت مساحت ها  نسبت اضلاع است. مساحت مثلث کوچک تر چند برابر مساحت مثلث بزرگ تر است؟

 (1 (2 (3 (4
50. اگر مساحت هاي دو مثلث متشابه را با  و  و محیط هاي آن ها را به ترتیب با  و  نشان دهیم، کدام رابطه همواره

 
درست است؟

 (1 (2
 (3 (4

ACHBCH ′

357
6101323563٫68٫44٫5710٫5

4
9

12

8
16
3

1627
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع هندسه 1( * فصل دوم: تالس و تشابه)

 
راه حل اول: طبق خواص تناسب می دانیم از   می توان نتیجه گرفت   ، پس می توان نوشت:  1.گزینه 3

 

 
راه حل دوم: 

هر یک از نسبتها برابر نسبت مجموع صورتها به مجموع مخرجها است. یعنی از تناسب  نتیجه می شود  2.گزینه 4

 
.

 

 
روش اول: کسر سمت چپ تساوي را تفکیک می کنیم. 3.گزینه 3

 
روش دوم: از رابطه ي تفاضل مخرج در صورت کمک می گیریم.

4.گزینه 3

5.گزینه 3

 

 
اگر  و  و  سه عدد باشند  را واسطه ي هندسی بین  و  می گوییم.  6.گزینه 3

 
هرگاه:   بنابراین:

 
7.گزینه 4

 
طبق عکس قضیه ي خطوط موازي و مورب داریم:  8.گزینه 1

 
باتوجه به تعمیم قضیه ي تالس داریم:
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صفحه 6

9.گزینه 4

10.گزینه 1
گزینه اي درست است که اضلاعش با اضلاع این مثلث متناسب باشد.

دو مثلث متشابه اند 

 
دو مستطیل  متشابهند بنابراین داریم: 11.گزینه 3

FA B

ECD 1

1

3 33

x

x  

 
 نسبت تشابه    

 : پس      

12.گزینه 1

13.گزینه 4 دو لوزي دلخواه همواره متشابه نیستند زیرا ممکن است زوایاي نظیر مساوي نداشته باشند.
14.گزینه 4

 

a a

b b

 
 

 
وقتی دو مثلث متشابه اند نسبت مساحت آن ها مجذور نسبت تشابه است. 15.گزینه 2

 
با توجه به تعریف تشابه که دو چند ضلعی را متشابه گوییم وقتی زوایاي نظیر مساوي داشته باشند و اضلاع نظیر به نظیر 16.گزینه 2

متناسب داشته باشند پس گزینه ي  درست است.
17.گزینه 1

x

x3

x2  
 
 

مثلث داده شده قائم الزاویه است پس با مثلث قائم الزاویه می تواند مشابه باشد.
18.گزینه 2

نسبت مساحت دو شکل متشابه مجذور نسبت تشابه آن هاست.
19.گزینه 3

در دو مثلث متشابه نسبت نیمسازها همان نسبت تشابه است و می دانیم نسبت تشابه جذر نسبت مساحت ها است. 20.گزینه 2

 
بنابراین:

 نسبت تشابه

21.گزینه 4 دو لوزي در هر حال متشابه نیستند زیرا ممکن است زاویه ي نظیر مساوي نداشته باشند.
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22.گزینه 4

C

A

B
H

E F

 

 
  

23.گزینه 2 با توجه به اینکه اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگر مساوي باشند دو مثلث متشابه اند، اگر یک زاویه ي
حاده دو مثلث قائم الزاویه برابر باشند چون یک زاویه ي قائمه نیز مساوي دارند پس دو مثلث متشابهند.

هر دو مستطیل دلخواه در حالت کلی متشابه نیستند چون ممکن است اضلاع نظیر متناسب نداشته باشند. 24.گزینه 4
25.گزینه 3

A

B
D

M

C
 

 
 

 
چون نسبت تشابه  است.

26.گزینه 1

 

27.گزینه 4 اگر میانگین هندسی  و  عدد  باشد  پس  پس  یا 
28.گزینه 2

دو قطر �ک مستطیل برابرند و در مستطیل قطرها منصف �کد�گرند، بنابراین اگر زاو�ه بین دو قطر مستطیل

برابر باشند مطابق شکل  به حالت (ض ز ض) و سه مثلث د�گر نیز به همین

صورت متشابه اند �س دو مستطیل متشابه اند.

A B

CD

A B

CD
O

O
x x y yαα

29.گزینه 1

 
تذکر:وقتی دو مثلث متشابه اند نسبت مساحت آن ها مجذور نسبت تشابه آن هاست. 30.گزینه 3

B

A
M

D

C
3

2

 

 
 

 

 
در دو مثلث متشابه نسبت محیط ها برابر نسبت اضلاع نظیر است. 31.گزینه 4

 
 محیط مثلث اول 

 
 

 محیط مثلث دوم 

 
زاویه ي سوم مثلث  برابر است با: 32.گزینه 3
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از آنجا که دو مثلث به حالت  زاویه ي مساوي با هم متشابه هستند. پس  زاویه ي برابر خواهند داشت و تنها گزینه ي  داراي

 
چنین خاصیتی است.

22(3)
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در این نوع سوالات باید به ناچار تمامی گزینه ها را با اعداد داده شده متناظر کنیم و با یافتن نسبت هاي برابر به گزینه 33.گزینه 1

 
ي درست پی ببریم. حال اگر این عمل را انجام دهیم، به این نتیجه می رسیم که گزینه   درست است. زیرا:

 

 
دو چند ضلعی زمانی متشابه اند که زوایاي متناظر با هم مساوي و اضلاع متناظر متناسب باشند. 34.گزینه 3

همان طور که می دانیم نسبت تمامی اجزایی که واحد آنها واحد طول است، با هم برابر بوده و برابر با نسبت تشابه دو 35.گزینه 4

 
مثلث است.

 
) تنها گزینه ي درست است. بنابراین گزینه ي (

همانطور که می دانیم نسبت مساحت هاي دو مثلث متشابه برابر با مجذور نسبت ارتفاع هاي متناظر (نسبت تشابه) 36.گزینه 4

 
است، بنابراین داریم:

 

 
می دانیم نسبت مساحت ها، توان دوم نسبت تشابه است، بنابراین: 37.گزینه 4

 

38.گزینه 2
 طبق قضیه ی تالس می توان نوشت:

 
  

 از طرفی در مثلث ABC، می توان نوشت:

 
 

 
دو مثلث قائم الزاویه در شکل داراي دو زاویه ي مساوي هستند پس متشابه اند. 39.گزینه 2

3

2 x

2

x

A

B

4 x
2 -

9

 

 

 
اضلاع مثلث را به ترتیب صعودي می نویسم. ضلع  در سه حالت می تواند باشد در حالت بزرگترین و کوچکترین ضلع 40.گزینه 3

 
نسبت تشابه درست نیست، فقط در حالت ضلع متوسط خواهیم داشت.

 
 

 

 
در نتیجه  

چون اضلاع لوزي برابر هستند اگر یک زاویه از دو لوزي برابر باشند بقیه زاویه ها نیز برابرند و نسبت اضلاع برقرار 41.گزینه 2
است.

42.گزینه 1
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CHB

H

O

A

اضلاع متناظر را می نویسیم گزینه هاي که متناسب باشد با آن متشابه است. 43.گزینه 3
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متشابه نیستند                  گزینه ي 

متشابه نیستند                        گزینه ي 

متشابه هستند               گزینه ي 

متشابه نیستند            گزینه ي 

نکته: در دو شکل متشابه نسبت تشابه، نسبت اضلاع، نسبت میانه ها، نسبت نیمسازها، نسبت ارتفاع ها و نسبت محیط ها 44.گزینه 1

 
برابر بوده، و نسبت مساحت برابر مجذور نسبت تشابه است.

 
، در این صورت: محیط اولی 

 
 نسبت محیط ها

، در این صورت: محیط دومی 

 نسبت محیط ها

45.گزینه 3

700 30
0

A B

C

بنابراین طبق قضیه، بزرگ ترین ضلع  (روبروي بزرگ ترین زاویه) و کوچک ترین ضلع  (روبروي کوچک ترین زاویه) میشود.

بنابراین نسبت بزرگ ترین ضلع به کوچک ترین ضلع برابر 
46.گزینه 1

 
داریم: 47.گزینه 4

 
 

 

 
در شکل، سایۀ یک شیء یک متري که موازي با درخت است برابر با  متر داده شده است. بنابراین خواهیم داشت: 48.گزینه 2

  سایۀ درخت  

 
می دانیم که در دو مثلث متشابه نسبت مساحت ها با توان دوم نسبت اضلاع متناظر برابر است. بنابراین: 49.گزینه 4

50.گزینه 4
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